Erupélela: Zuwyag Xpiotog — Mabnpatikog MSc

AZKHZEIZ ENANAAHWH2

1. Aivetal to SutAavo LoookeAEG tplywvo ABI e
AB=Al. O€poupe, €KTOC TOU TPLYWVOU, TIC
nuleuBeieg Ax kat Ay Ttétole¢ wote AxL AB kat
Ay LAT. Ol kaBeteg otnv mMAsupa Bl ota onueia B
kot [ Téuvouv Tig Ax kal Ay ota onueia A kat E
avtiotolya.

o) Na amobeifete 6tL BA=TE.
B) Av n ywvia BAT sivat ion pe 80°, va utoloyioste
TLC YWVLEC TOU TpLlywvou AAE.

Ynodein:

2. Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI (A = 90°) kat BA n Sixotépoc tne ywviac B. Ao to A dépoupe
AEL B, kol €0tTw Z TO onueio oto omoio n suBeia EA téuvel tnv mpoéktaon tn¢ BA (mpog to
A).

Noa amobeifete ot

o) AB=BE
B) Ta tpiywva ABI kal ZEB eival ioa.

Ynodeln:

3. Xto tpiywvo ABI tou SutAavou oxfuatog, n KAaBetn
anod 1o péEco M tng Bl TEUVEL TNV TPOEKTACN TNG
Suyotopou AA oto onpeio E. Av O, Z eival oL TpoBoAEg
Tou E otig AB, AT, va anodeiéete otL:

a) To tpiywvo EBT eival LoookeA£G.
B) Ta tpiywva OBE kat ZlE eival ioa.
v) ATE + ABE = 180°

Yrnodelén:
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4. Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI (A = 90%) pe B =50° to 0og tou
AA xat onpeio E otnv Al wote AE=BA. To onpeio Z ivat n tpoPoAr tou
I otnv AE.

o) Na amobeifete ot
I. To tplywvo ABE glval LOOOKEAEG.
| TAE=10°
B) Na uroloyioete Tig ywvieg Tou Tplywvou ZrE.

Ynodeln:

A

5. Aivetat tpiywvo ABT, oto omoio n e€wtepikr Tou ywvia [e€ eivat SUTAGOLA TG ECWTEPLKAC TOU
ywvioag A. Aro tnv kopudn A Siépxetal nieuBeia Ax//Bl oto nuemntinedo (AB, ). Tnv nuevBeia
Ax Bswpolpe onueio A tétolo wote AA=BI. Na anodeifete otL:

o) H BA 8L€pxeTal amo to PEGO TOU TURpaTog Al
B) H I'A eivaw yotopog tne Iet.
v) To tpiywvo ABI sival LOOOKEAEC.

Ynodewn:

6. OewpoUpe opBoywvio Tpiywvo ABI (A=90) kat to Uoc Tou AH. Eotw A Kat E To GUHHETPLKE
onuela Tou H wg mtpog Tig euBeieg AB kat ATl avtiotouya.
Noa amodeifete otL:
i AH=AA=AE.
ii. Hywvia EHA gival opn.

Ynoben:

7. Xe ofuywvio Tpiywvo ABI mpoekteivoupe tn dtdpeco AM (rpog to M) katd oo Tunpa MA. Na
anodeiete otL:
a) Ta tpiywva ABM kat MTA ival ioa.
B) Ta onueia A kal A Loaméyxouv ano tnv mAsupa Br.

Ynoben:

8. Oewpoupe Tpiywvo ABI kat ta PN tou BA kat M'E mou avtiotolyoUV oTig TAEUPEC Tou Al kot AB
avtiotolya. Na anodeifete Ot :
a) Av to tpiywvo ABT eival toookeAég pe AB = AT, tote ta Uin BA kat lE gival ioa.
B) Av ta 0N BA kal lE eival ioa, Tote T0 Tplywvo ABI eival LoookeAEg pe Al = AB.

Ynébeln:

9. OewpoU e LoOOKEAEG Tpiywvo ABT (AB = Al') kal onpeio M e0WTEPLKO TOU TPLYWVOU, TETOLO WOTE
MB = MT. Na anodeifete otL:
a) Ta tpiywva AMB kat AMT gival ioa
B) H euBeiot AM Sixotopei T ywvia BMT.

Ynéden:
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Alvetal ywvia Xﬁy Kat n duyotouog tng 08. Oswpoupe onpeio M tng 08 kal onueia A kat B otig
nuievBeieg Ox kat Oy avtiotowa, tétola wote OA = OB. Na anobeifete otL:

o) MA = VB
B) H 06 ivat iyotopog tng ywviag AMB .
Ynodeln: A

Alvetal LloookeAE Tplywvo ABT (AB = AT) kait K eowTteplkd onpeio Tou
TPLywvou Tétolo wote KB = K.
Noa amobeiéete otL:
o) Ta tpiywva BAK kot KAT eival ioa.
B) H AK eivat Stxotopoc tne ywviag BAT
y) H mpoéktaon tng AK Suxotopet tn ywvia BKT tou tptywvou BKT.
Yrodelén: 8 r

ZTLG POEKTAOELG TWV MAsUpwV BA kal F'A tplywvou ABI maipvoupe ta tuipata AA = AB kat AE = AT. Na
amnodeiete otL:
a) Ta tpiywva ABI kat AAE sival toa.
B) H mpoéxtaon tng dtapécou AM mpog To HEPOG TNG Kopudn ¢ A Styotopel Tnv mAeupd EA tou tplywvou
AAE.
Ynodeién:

‘EoTWw KUPTO TETPAAeUpo ABIA e BA = Bl kot A=T.

o) BAT = BTA
B) To tpiywvo AAT gival LOOOKEAEG.
v) H euBela BA eival peocokdaBetog Tou TUApaTog Al

Yrodeién:

A
Na anodeifte otu: ;3/\3
Y
A

Atvetal ywvia XAy Kat n dxotopog tng AS. Ao tuxaio onpeio B tng Ax
dépvoupe kaBetn otn SLXoToHO, N onola Téuvel thv AS oto A kat Tnv Ay oTo
r.

No amodeiete Ot :

o) Ta tunuato AB kot AT eival toa.

B) To tuxaio onueio E tng Ad Loameyet amd ta B kat .

Yrodeién:

ATO e€WwTePLKO onpeio P evog kUkAou (O, p) dpépvoupe ta edpamtopeva Turuota PA kal PB. Av M eival éva
TUX00 ECWTEPLKO onHELo Tou euBuypappou Tunuatog OP, va anodeifete otL:
o) Ta tplywva PAM kot PMB eivat toa.
B) ot ywviec MAO kot MBO eivau ioe.
Yrobelén:

Atvovtal 600 opokevtpol KUKAOL e kKEvtpo O kal aktiveg p kat R (p < R). OLxopdég Al kat ZE tou KUKAoU
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‘Eotw KUKAOG e kKévtpo O Kat aktiva p. Ao onpelo A ekToG Tou KUKAou, pépoupe

Erupélela: Zuwyag Xpiotog — Mabnpatikog MSc

(O,R) edamrovral tou kUkAou (O, p) ota onueia A kol B
avtiotolya.

o) Na amodeiete otL Al = ZE.

B) Av oL AT koL ZE TTpOEKTELVOREVEG TEUVOVTAL OTO OnUElo
K, va amodeiete 6tL To Tpiywvo KET elval LoookeAEG.

Yrodelén:

Ta edpantopeva TuApota AB kat Al Ta onpeia E kat A elval Ta avtlSLOPETPLKA
onuela Twv B kat I avtiotowya.

Na amodeiéete otL:

a) Ta tplywva ABE kot ATA eival ioa.

B) Ta tplywva ABA kat ATE sival Loa.

Ynodeién:

Aivetat ofeia ywvia X0y kat 500 opdkevTpol KUKAOL
(O, p1) kaL (O, p2) Me p1 <p2, TOU TEUVOULV TV OX oTa
onpeia K, A kat tv Oy ota A,B avtiotolya.

Noa amodeiéete otL:

a) AA=BK

B) To tpiywvo APB eival LoookeAég, 6mou P To onpeio
TouNg Twv AA kat BK

y) H OP &ixotopel tnv ywvia x0y

Ynodeén:

AUo kUKAoL (c1), (c2) Téuvovtal ota A kot B. Dépvoue TN Kowvr| edantopévn Toug A Tou eival
mAnoLéotepa oto A, omou I, A elval Ta onpeia emadng otoug KUKAoUG (cl1) kat (c2) avtiotowa. Av ol
TIPOEKTACELG TwV A Kol AA TEvouv Toug KUKAoUG (c2) kat (c1) oto E kat Z avtiotowya , TOTe:

(A1) Na amobdeiéete 6t:  [BA=180° - [AA

(A2) Na amoSeifete 6L BA Sixotdpoc the [BE

(A3) Na amodeifete 6t:  [BE=ABZ

Ynébelln:

Ye KUKMo (O, p) mailpvoupe éva to¢o AB kot £0Tw I To HEco Tou TOEou.
i. Na amobeifete 0t T0 I Loameéyet anod Tig aktiveg OA kat OB.
ii. Av M, N ta péoa twv xopdwv Al kal B avtiotolya , va amodeifete 6tt MA=NE

Yrobelén:
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Na Seiéete OtL €va Tpiywvo ABI elval LOOOKEAEG av Kall HOVO av N SLXOTOOC HLOG EEWTEPLKAG TOU
ywviag eivat mapdAAnAn otnv amévavtl TAEUPA TOU TPLYWVOU.

Yrodelén:
Alvetal 0ookeAéC Tplywvo ABI (AB = Al kat ot dixotépor tou BA kat ME. Av

EH L BI' xat AZ | BI', va anodeifete OtL:

a) Ta tplywva BrA kat NBE eivatl loa. (Movabdec 13)
B) EH = AZ. (Movabdeg 12)
Avon:

3e opBoyvio Tpiywvo ABT (A=90°), n Sixotdpoc tn ywviac I tépvet tnv mheupd AB oto
onueio A. Ano to A dépoupe npog tnv mMAeupd Bl tnv k@Beto AE, n onola tépver tn Bl
oto onuelo E.

Na anobeiete ot

a) AA=AE (Movabeg 13)
B) AA<AB (Movdbecg 12)
Auon:

Alvetat loookeAég Tpiywvo ABI (AB=AT) kat ta Un tou BA kat lE.

Na anobeifete otu

a) Ta tpiywva BAT kat MEB eivat loa. (Movadecg 15)
B) AA=AE (Movaéeg 10)
Abon:

Qewpolpe WO0OKEAEC Tpiywvo ABI (AB=Al) kot to péoo M tng Bdong tou BI.
Oépoupe g anootdcelg MK kat MA tou onueiou M and tg loeg mAeupég tou
TpLywvou ABI.

Na anodeifete ot

a) MK=MA. (Movadeg 13)
B) H AM eivat diyyotopog tng ywviag KMA. (Movabdeg 12)
Abon:
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26. Aivetat 1oookeAEC tplywvo ABI pe AB = Al And to péco M tng Bl dépoupe ta
k@Beta tufpata MA kat ME otig mAeupég AB kat Al avtiotowa.

Na anodeifete 6Tl

a) MA=ME (Movabdeg 12)
B) 10 Tpilywvo AAE eival LOOOKEAEG (Movadeg 13)
Avon:

27. Ie kUKo kévtpou O Bewpolpe ta loa tdéfa AB kat AT, to kaBéva ioo pe 120°. Eotw A
kat E ta péoa twv t6€wv AB kat AT avtiotoxa.
Na anobeifete ot
a) To tpiywvo ABI givat odmAeupo. (Movabeg 8)
B) Ta tpiywva AZA kat AHE eival ioa kat va uoAOYLOETE TIC YWVIEC TOUC,.
(Movabdeg 10)
y) H xopdn} AE tpixotopeitat and tig xopdég AB kat AT.
(Movadecg 7)

Abon:

28. 210 LoooKeAEC Tplywvo ABI (AB=AT) dépoupe g dtapéoouc BA katl ME. Mia euBeia
napdAAnAn otn Bdaon Bl tépvel tig mAeupég AB kat Al ota Z kat H avtiototya Kot Tig

Stapéooug BA kat ME ota onpeia © kat K avriotowya.

Na anodeifete Ot 2

a) BZ=IH. (Movabdec 8)
B) ta tpiywva ZBO kat HKT eivat ioa. (Movadec 9)
y) ZK=HO . (Movadec 8)

Abon:
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29. Oswpoupe duo onueia A kat B ta onola Bplokovrat oto bLo pépog we mpog pia
evBeia (g), térowa wote n evBeia AB dev eival k@Betn otnv (g) . Eotw A" 10
OUHHETPLKO TOU A wC rpog tnv eubeia ().

a) Avn A'B tépver tnv euBela (€) oto onueio O, va anodeifete ot
i. HeuBela (g) Syyotopel tn ywvia AOA'. (Movadec 6)
ii. OunuevBeiec OA kaL OB oxnuartilouvv loec ofeieg ywvieg pe v eubeia (g)

(Movadec 6)

B) Av K elvat éva dA\o onpeio navw otnv evBeia (€), va anodeifete ot
i. KA=KA (Movadec 6)
i. KA+ KB>AO+OB (Movadeg 7)

30. Eotw OtL 0 KUKAOC (O, p) eddrretal Twv MAEUPWY TOU TPLywvou PTE ota onueia A, A
Ko B.

a) Na anodeifete ot

I. PIr=TA+ AP (Movadeg 6)
l. PIr-rA=PE-AE (Movadec 8)
B) Av Ar=BE, va anodeifete ot
I.  To tplywvo PTE elvat LOOOKEAEC. (Movadeg 6)
II.  TaonueiaP, O kat A eivatl cuveuBelakd. (Movadec 5)
P
A B
E
Abon: - A

Mnyn: Tpamnela Bgpdtwy Tou IEMN
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Oewpolpe kOKAO kévipou O kat efwreptkd onueio tou P . And to P dépvoupe ta
edbantopeva tuipa PA kat PB. H Swakevipikry euBeia PO tépuver tov KUKAO OTO
onueio A. H edpantépevn tou kUKAoL oto A tépvel ta PA kat PB ota onueia I kat A
avtiotoya.

Na anobdeiete ot

a) To Tpiywvo PTA eival LOOOKEAEC. (Movadec 10)

B) FA= AB. (Movabec 8)

y) n nMepiPeTpoC Tou TpLywvou PrA eivat ion pe PA+ PB. (Movabdeg 7)
Avon:

Aivetat opBoywvio tpiywvo ABT ( A= 90°). H Stxotdpoc Tne ywviag B tépvel tnv mheupd AT
oto onueio A. Oépoupe Tunua AE kaBeto otnv Asupa Br.
Noa amodeiete oOtL:

a) BE=AB. (Movabeg 12)
B) Av etuutAéov BAA = 55°, vat UTTOAOYLOETE TIG YwVLEC TOU Tplywvou TAE. (Movadec 13)
Abon:

Y€ NUKUKALO Slopétpou AB mpoekteivou pe Tnv AB mpog To HEPOG Tou A Kol TtaipvoulE Eva
onueio I Oswpolpue E éva onpelo Tou NUKUKALOU Kal €0Tw A To onuEio TOUNG Tou
THApaToC ME pe To nukUKALo. Av To TApa MA eivat ioo pe to OB kat n ywvia B E eivat 15°,
TOTE

a) va anodeifete 6tL OAE = 30°

B) va urtoloyioete tn ywvia EOB = x.

(Movadecg 13)
(Movadeg 12)

+

Oewpolpe W0oOMAeUpO Tpiywvo ABI kat ta onpeia A kat E twv mAeupwv AB kat AT
avtiotowa, wote va eivat AA=TE. ‘Eotw O 1o onueio tour¢ twy M'A kat BE.
a) Na anobeifte ot

i.  BEM=rAA. (Movddec 10)

i. BOIr=120°. (Movadec 10)
B) Na e€etdoete av 1o tetpdrheupo AEOA givar eyypddipo. Na attloAoyrioeTe v
andvinor oag. (Movadecg 5)
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A

Avon:

Alvetal tpiywvo ABT pe AB < Al Mépoupe tn dixotopo tou AK kat o€ tuxato onueio
¢ E dépoupe eubela kdBetn otn Sixotopo AK, n omola téuvel g AB kat Al ota

onueia Z kat A avtiotowa Kat tnv npoéktaon tng M oto onueio H.

Na anodeifete Ot

a) ZAT =90" + -"i- . (Movébec 7)
B) ZK = KA. (Movdadeg 8)
) ZHT = -é—;—E (Movdbeg 10)

Abon:

Mnyn: Tpamnela Bgpdtwy Tou IEMN
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AMNANTHZEIZ ENIZTPO®H 2TIX AZKHZEIZ

. a) Zuykpivoupe ta tplywva ABA kat AEF (I'1T).

B) AAE = 100° AAE = AEA = 40°

. a) Zuykpivoupe ta tplywva BEZ kat ABA (FNT).

B) (rmr)

. a) EM 8iapeoog kat 0pog B) O@swpnua ll ogl. 50 ) ABE e€wteplkn ywvia oto

TpLy. OBE KA.

. a) |. Zuykpivoupue ta tpiywva AAE kat ABA  1I. H AEB e€wteptkn ywvia oTo TpLy.

ATE. B) ZEI' =50° ZTE = 40°

. a) Zuykpivoupue ta tpiywva AAM kot BIM 6mou M to péoco tng Ar.  B)To ABTA

elvat map/po. XpnotpomoloUpe evtdc evoANGE ywvies. v) And Te€ =2 A, Fe€=A +
B kataAfiyoupe ot Ar=Br.

. i. Eotw A to onueio mou tépvel n HE tnv AT kot A’ To onpeio mou TEpveL n AH thv

AB. Zuykpivoupue ta tpiywva AAH & AAE kat peta ta tpiywva AHA & AN'A.
ii. @swpnua Il ogA. 114 oto tply. AHE.

. a) 1° kputiplo tootntac tplywvwy (NIM)  B) Eotw AK n andéotaon tou A amnd tn

BI kat AA n amootacn tou A amnd tn Bl Zuykpivoupe ta tpiywva ABK & AAT.
a) Juykpivoupe ta tpiywva ABA & TEA  B) Zuykpivoupue ta tpiywva BEl & BAT
a) 3° kpLTnpLo tootntoag tpywvwy (MNM)  B) Napatipnoe 6tt BMA =I'MA .

10. a) Zuykpivoupue ta tpiywva OAM & OMB  B) NpokUTTEL Ao To a)
11. a) 3° kputrplo wotntag tptywvwy (MMAMN)  B) NpokUTTEL amo To a)

12,

13.
14.
15.
16.

17.
18.

19.

y) Napatripnoe 6tt BKA =T'KA .

a) ) 1° kputrpLo tootntag tptywvwy (M)  B) Av M’ to onpeio mou TEUveL n
npogktaon tng AM tn AE, cuykpivoupe ta Tpiywva AEM’ & MrIA. Enetta ta
Tplywva BMA & AM’A.

a) Tpiywvo ABI toookelég B) ) TAA=ATA  y) Ta onpeia B kot A loaméxouv amnod
TO dKpa Tou AT.

o) Zuykpivoupe ta tpiywva ABA kat AAT  B) Zuykpivoupe ta tpiywva BAE kot AET.

a) N0-r-n  B) tpy. MAO = tpry. MBO (M-M-M)

o) uykpivoupe ta tplywva AOA kal ZOB. 3tn cuvéxela ta tpiywva AOT kot BOE.

B) MNapatnpolpue otL KA=KB

a) OpBoywvia pe SU0 MAEUPEG oG B) N-N-n

a) Zuykpivou e ta Tplywva
OKB kat OAA (M-1-M) B)
Juykpivou e ta Tpiywva
KAP kot PBA (I-N-T) y)
Juykpivouue ta Tpiywva
OAP kat OBP (M-M-N)

(A1) Napatnpoupe otTL:
I'BA=ATA ko ABA=AAT
(eyyeypappévec oto Lo t6€0).
210 Tplywvo ATA sival:
ATA+AAT=180° - TAA KMm.

IxAna doknong 19
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(A2) Eivar: AAE=ABE kot AAE = ATA + AAT (s€wtepikr ywvio oto Tpiywvo ATA) KA.
(A3) Eivaw: ZBI'=ZAT, ZAT = AAE = ABE KA.

i.Tato€a AT kat B eival toa. Apa n O eivat dtyotopog tng ywviog AOB. Kabe
onueio TNg SLYoTOHOU LOATEXEL OO TIG TTAEUPEC TNG Ywviag. Apo A =TE.

ii. Zta opBoywvia tpiywva AAT kot EMB ot AM kat EN givat Stdpecol mpog tig
avtiotolxeg umoteivouoeg Al kat B .

) AT IB | )
Apa AM//= - Ko EN//=7 . Opwcg Ar=rB, onote AM=EN.

= Av eivat loookeéc B = T. Eneldn Ay Syotopoc AT = A2. :
AMG Ae€ =B+ — 2A2 =2B — A2 =B. Apa Ay //Br.

& Av Ay // Bl kot AY 81X0TOMOG TG EWTEPLKAC Ywviog

tote Al = A2, A1 =T kat A2 = B. Apa B = I ondte to ABr /2
Tplywvo eival LoooKeAEG. B A

a) Eotw oookeAEG Tplywvo ABI pe AB = AT kat BA, TE Sixotdpol twv ywviwv tou B, T

avtiotolya.

Ta tplywva BrA kat MBE éxouv:
e Bl kown mMevpd

o B =TI ywviec Bdonc toookeholc TpLyvou

ABI.
Me Bdon to kpurripto MM ta tpiywva BrA kat MBE elvat toa.
B) Eotw EH kat AZ ot kdBeteg otnv mAgupd BT.

And 1o o) gpwrnua ta tpiywva BrA kat MNBE elval ioa, dpa Ba elval loeg kat ot
MAeUpEC Toug BE kat A mou Bpiokovtal anévavit and Tig (0eg Ywvieg fl Kot ﬁl
avtiotoya. (1)
Ta tplywva EBH kat AZT éxouv:

e H=72=90°(EH.LBI kat AZLBr)

o B =l (ywviec Baong woookehoUc tpLytivou)

e BE=TAandé (1)
Apa elval toa yuarl eival opBoywvia pe loeg untoteivouoeg kat pia ofeia ywvia lon.
Onére eivat kat EH = AZ we mheupéc mou Pplokovrar anévavrt and T loec ywvie B

kat I' avriotowya.

MnyR: Tpamnela Bspdtwy tou IEN
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23. Eotw opBoywvio Tpiywvo ABI pe A 0pBH, M n Sixotopog tng I kat tpudpa AE kdBeto

ot B. L

a) Ta tpiywva AAT kat FAE éxouv:

e A= E =90°(Yné6eon kat AELBr)

o [A kowr) mAeupa

e [, =T, adbou ra diyordpoc e ywviag .
Apa ta tpiywva eival ioa, yuatl eivar opBoywvia pe logg unoteivouoeg kat pia ofeia
ywvia ton. Onoéte ot mAeupéc AA kat AE elvat toeg yuatl Bplokovrat anévavrt and i
iogc ywvieg I’y kau [, avriotoya.
B) Zto opBoywvio tpilywvo AEB n AB elval n unoteivouoa, ondte eival n peyaitepn
TMAEUPA TOU TPLywvou. Apa AB > AE. Enetdry AA = AE and 10 a) EpWTnua, TPOKUITEL
OTL AA < AB.

24, ‘Eotw W00OKEAEC Tplywvo ABI pe AB = Al kat BA, ME Ugn ot mAsupéc Al, AB

avriotoxa. A

B r

a) Ta tpiywva BAT kat TEB éxouv:

e A =E =90°(BALAT kat TELAB wc UYn ToU TPLywvoL)

e Bl kowr mAeupd

o B =T ywviec otn Béon Bl tou 100okeAoUC TpLytvou
Apa eival ioa, yati eivat opBoywvia pe (0e¢ unoteivouoeg kat pia ofela ywvia ion.
B) And tnv wétnTa TWV TPLYWVWY BAT kat NEB Ba wyUeL 6tL oL mAeupéc BE kat MA
eivat (oeg yiartl Bplokovran amévavrt and T toeg ywviec BIE kat ABT avtiotoiya.

Opwe elvat AB=AT, ontdte AB-BE =AT-TA, ondte AE=AA w¢ Stadopés owv TUNUATWY.
25. Eotw w0ookeAéG Tplywvo ABT pe AB=AT kat M to péco tng Bdong Br. Mépoupe TG

anootdoelc MK kat MA tou M and T loeg mAeupég Tou AB kat Al avtiotolxa.
A
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Ta tplywva MKB kat MAT £xouv:

e K=A=90°(MKLAB kat MALAT)

e MB = MT, adot M péoo tou Bl

e« B=T, ywviec otn Baon Bl tou woookeAol¢ TpLywvou ABT.

Apa ta tpiywva eivat ioa, ylatl eivat opBoywvia pe ioeg unoteivouoeg kat pia ofeia
ywvia ion. Onoéte oL mAeupég MK kat MA eivat oeg adoul Bpilokovral anévavtt and
TS loeg ywvieg B kat T avtiotoa.

B)
Ta tplywva AKM kat AAM éxouv:

o K = A = 90° (6nwg nponyoupévuc)

* AM kowr} mAeupd

e MK = MA and 1o a) eputnua

Apa eivar loa, yutt eivar opBoywvia pe (0eg unotelvouoeg kat pia kABetn mMAsupd
{on. Onote, Ba woxUeL 6t AK = AA kat AMK = AMA w¢ anévavtt ywvieg Twv AK, AA
avtiotowya. Apa, n Suipecog AM Tou TpLytvou ABT Ba eivat Sixotopoc tne KMA.

‘Eotw o0okeAEC Tplywvo ABI pe AB=ATl, M to péoo tng Baong tou Br kat MA, ME

kGBeta TuApata otg AB, Al avriotoa.
Ta tplywva MAB kat MET €xouv:

e A=E=90°(MA_LAB kat ME L AT)

e MB = MTI, adol M péoo tou Bl

e B =T, adol ABr woookeAéc Tpiywvo

Apa ta Tpiywva eivat ioa, yati eivar opBoywvia pe (0e¢ UMOTEIVOUOEG Kat pia ofgia
ywvia ion. Onéte éxouv kat MA = ME, adol oL mAeupég autég Bpiokovral anévavrt
and ¢ loeg ywvieg B, I avriotoya.

B)

Enetdn ta tplywva MAB kat MET givat oo and 10 a) epwtnpa Kot ta vrnolouta
otolxeia toug Ba eivat ioa, emopévwg LoxveL AB = ET.

Opwc AB = AT, ontéte AA=AB-AB kat AE=AT-ET. Apa ta turipoata AA kat AE elvat ioa
w¢ Sradopéc lowv Tunpatwy. Kotd cuvéneia, To tplywvo AAE ival LOOOKEAEC.

a) Eivat AB=AT =120° , ondte oL ywvieg B kat I Tou tplywvou ABI, mou eivat
EVVEYPAUPEVES OE auTd Ta t6€a, Ba eivar B = I' = 60°. EnetdH 1o tplywvo ABT éxet 500

ywvieg 60°, Ba elvat kat n tpitn 60°. Ondte 1o tplywvo ABT eival LoomAeupo.
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B) Emedry ta A, E eivar péoa twv tOEwv AB kai AT avtiotoa, LoxveL otu
AA=AB=AE=EB=60°. Téte: AAZ = AAZ = HAE = HEA = 30° & eivat
eyyeypappéveg kat Baivouv oe tofa twv 60°. Antd o GBpoLopa ywVLLVY TOU TPLYWVOU
AZA, EXOUE:
AZA + ZAA + AAZ = 180° <> AZA + 30° + 30° = 180° <> AZA = 120°
Ta tplywva AZA kat AHE éxouv:

e AA = AE, 816t ta avriotoya to€a toug eival loa

e AAZ=EAH=30°

o AAZ=AEH=30°
TOpdwva pe to kpuripto I'— M-I ta plywva eival loa.
y) To tplywvo AZH eivar womhevpo adol AZH = AHZ = 60° (eddoov eivat
naparmnpwpatikés twv AZA = AHE = 120°) kat éxet AZ = ZH = AH. Entong AZ = ZA kat
AH = HE adoU ta tplywva AZA kat AHE gival toookelr|. TeEAkd AZ = ZH = HE, nAaén

n xop&r AE tpixotopeital and 11§ xopSég AB KaL AT.
a) Eivar AZH = ABT (1), w¢ evtog extdc kat end ta autéd pépn tTwv napadiwv &, BT

nou tépvovtal and tnv AB. Opowa AHZ = AFB (2). Ened to tpiywvo ABI eivat
toookeléc LoxUet 6t ATB = ABT (3). And Tig (1), (2) kau (3) mpoxUntet étt AZH = AHZ
OMOTE KoL To tplywvo AZH eivat toookeAég. Emopévwg AZ = AH. Enewdr) AB = AT kat AZ

= AH, adatpolpe katd péhn kat Bpiokoupe AB — AZ = Al —AH <> BZ = TH.
A

B) Ta tpiywva ABA kat ATE éxouv:

e AB = AT, 816TL ABI LOOOKEAEG Tplywvo

e AA = AE, wq pod twy iowv mAevpwv AB kat AT

« A Kowr ywvia
A6 o kpurripro MM, ta tplywva ABA kat ATE elvat ioa ondte kat oL TAEUPEC oL elval
anévavrL and Tic loeg meupéc AA = AE, Ba eivar loeg, dpa toxVet ABA = ATE (4).
Ta tplywva ZBO kat HKI éxouv:

e BZ=TH, 6nwg anobdeifaue oo epwrnua (a)

e ABA=ATE, Aoyw tnc (4)

e BZ0 = KHT, w¢ napamnpwpatikéc twv iowv ywvidy AHZ kat AZH.
Ao to kpurrpro M ta tpiywva ZBO kat HKT eivat loa.
y) Ané o (B), emeldn ta tpiywva ZBO kat HKT eival loa, Ba éxouv kat OAa ta avtiotolya
otoyeia toug loa, dpa kat ZO = HK.
Onote Ba eivat kat ZO + OK = HK + OK, dnAadr) ZK = HO.
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29. a)i. Zto tpiywvo OAA’ 1o OA eivat Uog kat Siapeoog, n OA givatl HecOKABETOC TOU

AA’, ondte 1o Tplywvo eivat Loookehéc kat n OA eivat kat Siotdpoc tne ywviag ADA'.

ii. To tplywvo AAO eivat opBoywvio ondte n ywvia ADA eivar ofeia.

Eivar ADA = ADA’ (and to a.i) kaw ADA’ = BOx we katakopudhv. Eniong, ADA'< 90°
apa kat BOx < 90°.

Apa ot ADA kat BOZ eivar ofeiec ywvieg kat iogc.

B) i. Eneldr 1o K avrikeL otn pecokaBeto tou AA’ LoxUeL OTLKA = KA'.

ii. Ebappoloupe v Tplywvikr aviootnta oto tpiywvo KBA' kat Bplokoupe:
KA' + KB > BA’ kat eneldr) KA'=KA kat BA' = OA" + OB, MPOKUMTEL OTL
KA+ KB >O0A" + OB <> KA + KB > OA + OB

30. a)i.TarlA, rAeivatedantdpeva tufpata ouv dyovrat and to I mpog tov KUKAO, ondte
FA =TA. Tote:
PFr=PA+Al § Pr=PA+TA.

o

==

=
m

ii. Ta EB, EA givat ebantdpeva Tpripata nou ayovrat and 1o E npog tov kUKAO, Onote
EB = EA.

Eniong ta PA, PB eivat edbantopeva tuipara mou dyovial and to P npog tov KUkAo
Ko LoyUeL PA = PB.

Opw¢Pr=rA+PA | PA=Pr—rA (1) kat PB = PE - BE = PE — AE (2).

Onoéte, and (1), (2) Bplokoupe Pr—TrA = PE— AE

B) i. Av AT = BE, téte Al = A = AE = BE.

ElvatPr =TA + PA, PE = PB + AE, ondte PI = PE. Apa 10 tpiywvo PTE glval LOOOKEAEC,.
ii. OA L I'A 81611 OA aktiva kUkAou. Eniong PA L TA, 516t PA 5LApECOC TOU LOOGKEAOUG
Tpywvou PrE ondte kat Uog. Apa OA kat PA tautifovratl emopévwg P, O kat A

ouveuBeLakd.
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31. @)Enedn ta PA kat PB eivar epantdpeva tpipata n PO glvat S1x0tépog tng APB.
Eniong FALOA, onote eival POLTA.
Apa oto tpilywvo PrA 1o PA givatl Uog kat S1xoTopog ondte lvat LOOOKEAEG LE
Pr=PA. i

B) Enerdr ta PA kat PB gival edantdpeva tpuipata oxVeL otu
PA=PB < PIr+lA=PA+AB
Onote Aoyw tou epwrriparog (a) mpokumnter FA = AB
y) Elvat TA =TA (1) kat AA = AB (2) w¢ epanTOPEVA THAROATA TTOU GyovTaL and Ta onpeia
I kat A avtiotoa. Téte n neplpetpog N tou tplywvou Pra eivat:
MN=Pr+TfA+PA=Pl+TA+AA+PA
Ondte Aoyw twv oxéoewv (1), (2) Bpiokoupe M=Pr+rA+AB+ PA=PA+PB
32. ‘Eotw opBoywvio Tpiywvo ABF pe A opbr, BA n ixotopoc e B kat tufipa AE kdBeto

B8
W\
A A r

Ta tplywva ABA kat BAE éxouv:

ot Br.

o A =E =90°(YnéBeon kat AELBF)

* BA Kowr MAeupa,

o B, =B,, enedn BA iyotopog g ywviag B

Apa ta tpiywva eival ioa, ylati elvat opBoywvia pe (ogg unoteivouoeg kat pia ofeia
ywvia {on. Ondte oL mAeupég BE kat AB gival (ogg yiati Bplokovral anévavtt ano g
{oec ywvieg B, kat B; avriotowya.

B) Eotw 61t elvat BAA = 55°.
M tic ofelec ywvieg Tou opBoywviou Tpiydvou ABA Loxvet 6Tt 55° + By = 90°,

Apa B; = 35° = B, adou BA Sixotopoc tne B, ondte B = 70°.
M e ofelec ywvieg Tou opBoywviou Tpiydvou ABT toxiet étt B +1 = 90°.
Apa [ = 20°
M tc ofelec ywvieg Tou opBoywviou Tptydvou FAE (E = 90°) woxbet btt
rAE + [ = 90°.
Apa TAE = 70°.
33. a) Eotw p n aktiva tou nuukukAiou.
To tpiywvo OrA gival LoookeAég S1OTLOA=TA = p
Apa ADA =T = 15°.
H ywvia A; eivat e€wrtepikr oto tpiywvo OTA,

apa OAE = ADA + ' = 2.15° = 30°
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To tpiywvo OAE eival loookehég 516TL OA = OF = p. Apa E = OAE = 30°

H ywvia BOE elvat e€wtepikr} oto tpiywvo rOE, dpa

BOE=E + [, 8nhadr x =30°+15° = 45°

a) k. Ta tplywva BEM kat AAT Exouv:

Al =TE and unébeon,

Al = B wg mAevpé Tou womAedpou Tpywvou ABF kat

FAA = BI'E = 607 wx ywviee 1ou WOAEUPOU tpLyuvou ABT.

Iopduva pe to kpedpio N - = N ta tpiywva elval loa, ondte éxovv xat BEM = rAA
Suot eivar andvavruand v loeg nAevpé B xal Al

ii. Enedn ta tplywva BET xat AAT elvat ioa, wyle &t EBr = AFA 816t eivaranévava
and 1 loeg nheupds ET xat AA. Ondte wxoel xai 6t OB = Of'A,

A0 10 ABpolopa ywviuww ToU Tpiyvou BOT Exoupe:

80" + Ofir + B'0 = 180" = BOT + Of'A +8l'0 = 180° = BOT + Bf'A = 180° =

<> BOr « 600 = 180° <> BOr = 1200

B) Eivar AGE = BOr = 1200 w¢ xaraxopudivxat A = 60° we ywvia Tou woMALUpOU
tpyavou, dpa AGE + A = 180°, Snhabi oto terpamieupo AAOE SUo amévavtl ywvieg
Tou £lvas naparminpupa ki, OROTE Elvas eyypap o,

a) Ito wlywvo AZA n AE eivar Uipog xau Syotrduog, ondte 1o tplywvo elval
L0oaxeALS, Apa AZE = AAE
And 1o dBpoopn yuviww tou tpwyvou AAZ Bploxoups:

R+ AZE + ABE = 180° <> & + JABE = 180° > ABE = 90"~
Tote:

A A
ZAT + AAE = 180° < ZAr = 180" - ARE <> ZAr = 180“-90"'-2'(:)2&"%‘0'2'

B) H AE elvan peocoxdBerog tou ZA& xau Yo onuelo K aviker g8 autrv. Apa o K
woanéyet and ta Z kat A, ondre ZK = KA,
¥) Ané 1o aBpowopn yuwviiw Tou TpLylivou HAI Bplokoups:

= A A oa
ZAr + ZAr + T= 180° ozﬂr+9o°+-2-+f= 180°c>zﬂr=9o°—-2-— r

‘Opwg oto tpiywvo ABT LoxUEL OTL:

REFwo"KBrgo"

+ B+ = — =4 ==
<322

Ondte EXOUNE:

air ABT A f ar BT
ZHr=2+3%2 e ——

ENIZTPO®H 2TIZ AZKHZEIZ

Mnyn: Tpamnela Bgpdtwy Tou IEMN



